
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 20/04/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Υπόψη: Υφυπουργού αρμόδιου για την Πολιτική Προστασία και την Διαχείριση 

Κρίσεων   
 
 

ΘΕΜΑ:  «Η μυστηριώδης “Swiss Med” αμέσως μετά την υπέρ της κατακύρωση του 
διαγωνισμού  προμήθειας για τα “self-tests” διάγνωσης του κορωνοϊού 
πουλήθηκε σε όμιλο που εκμεταλλεύεται αλυσίδα φούρνων» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Όπως μας πληροφορεί ενημερωτική ιστοσελίδα του διαδικτύου, η εταιρεία «SWISS MED» 
που κέρδισε τον διαγωνισμό προμήθειας για τα “self-tests” διάγνωσης του κορωνοϊού, αντί 
10.080.000 ευρώ, μεταβίβασε το μεγαλύτερο μέρος της σε εταιρεία που συνδέεται με γνωστή 
αλυσίδα φούρνων. Κι όλα αυτά, πριν καν παραδοθούν τα «self tests» αλλά και πριν ακόμη 
κοπάσει, έστω, ο θόρυβος που προκλήθηκε από το γεγονός, πως μία νεοσύστατη και 
άγνωστη εταιρία, με μετοχικό κεφάλαιο μόλις 30.000 ευρώ, κατάφερε να συμμετάσχει και να 
κερδίσει έναν τεράστιο, δημόσιο διαγωνισμό. Το γεγονός εγείρει ερωτηματικά για το εάν τα 
νέα πρόσωπα που αναλαμβάνουν τώρα την διαχείριση της «SWISS MED» ήταν από την 
αρχή -με κάποιο τρόπο- εμπλεκόμενα, τόσο στην εταιρία, όσο και στον σχετικό διαγωνισμό. 
Η ανωτέρω δημοσίευση αναφέρει, πως ορισμένα ρεπορτάζ που κυκλοφορούν, εδώ και μία 
εβδομάδα, έχουν ήδη αποκαλύψει ένα περίεργο και πολυδαίδαλο πλέγμα εταιρειών πίσω 
από τα αδέλφια που ήταν οι αρχικοί ιδιοκτήτες της «SWISS MED», όσο και πίσω από τον 
πατέρα τους, ο οποίος, μεταξύ άλλων, συμπεριλαμβάνεται στη λίστα μεγαλοοφειλετών του 
Ελληνικού Δημοσίου. Όπως αναλύει σχετικά το ανωτέρω άρθρο,   σε πρόσφατη ανακοίνωση 
του «ΓΕΜΗ» αναφέρεται ότι ο έλεγχος της «SWISS MED ΕΜΠΟΡΙΚΗ» περνάει στην εταιρία 
«ΒΑΣΤΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», η οποία, με τη σειρά της 
ελέγχεται από την εταιρία «Σ. ΣΕΒΑΣΤΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ, 
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ». Συγκεκριμένα, μεταβιβάστηκε 
ολόκληρο το ποσοστό των αδελφών/αρχικών κατόχων στην ως άνω «ΒΑΣΤΑ ΙΚΕ», η οποία 
τελευταία, μετά τις σχετικές πράξεις, κατέχει πλέον το 60% της «SWISS MED ΕΜΠΟΡΙΚΗ». 
Όμως το μεγαλύτερο ποσοστό της «ΒΑΣΤΑ ΙΚΕ» (συγκεκριμένα τα 1.980.000 από τα 
3.000.000 εταιρικά μερίδια) ανήκει, όπως προαναφέραμε, στην εταιρεία «Σ. ΣΕΒΑΣΤΑΚΗ 
Α.Ε.», όπου ένας εκ των βασικών διαχειριστών και μετόχων είναι συγγενικό πρόσωπο 
πρώτου βαθμού του ιδιοκτήτη της αλυσίδας φούρνων, που αναφέραμε άνω. Αξίζει να 
αναφέρουμε πως στην «Σ. ΣΕΒΑΣΤΑΚΗ Α.Ε.» μετείχε επίσης ένας άλλος συγγενής πρώτου 
βαθμού του τελευταίου ιδιοκτήτη αλυσίδας φούρνων, γεγονός που εμφανώς σημαίνει πως η 
οικογένεια είχε από τότε τον έλεγχο της εταιρείας. Όλα αυτά, προκαλούν πολλά εύλογα 
ερωτήματα, που χρειάζονται αρμόδια διερεύνηση, ενώ είναι ανάγκη να έρθουν στο φως και 
τα όποια ήδη προκύψαντα σχετικά πορίσματα της έρευνας, που προκάλεσε την ως άνω 
έκπτωση της «SWISS MED». 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Με ποια κριτήρια κηρύχτηκε έκπτωτη του διαγωνισμού προμήθειας για τα “self-tests” 

διάγνωσης του κορωνοϊού η ως άνω μειοδότρια εταιρεία “SWISS MED”; 

 

2. Τα πορίσματα που προέκυψαν από τον έλεγχο των αρμοδίων ελεγκτικών Αρχών και 

κατέδειξαν ότι η ως άνω “SWISS MED” πρέπει να κηρυχθεί έκπτωτη για την ανωτέρω 

προμήθεια των “self-tests”, ενέχουν ευρήματα «βεβαρημένου» παρελθόντος με οικονομικής 

φύσης ατασθαλίες των φυσικών προσώπων, που είχαν ρόλο διοίκησης στην εν λόγω? 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 




